

美债危机 冲击波

国家发改委谈美债危机对中国影响

中国经济增长不会大幅回落

美债危机对中国经济将带来怎样影响？处在转型升级关键期的中国应怎样应对新一轮冲击波？国家发展改革委员会副主任张晓强11日就这些热点问题接受了记者专访。

张晓强说，美国冀望以宽松的货币政策来致力于经济复苏，这种做法肯定会对中国经济带来冲击。实际上在美国实施第二轮货币宽松政策时，中国政府就已多次提出关注，指出美国作为主要的货币发行国，大量使用货币工具，会加剧全球

的通胀，让包括中国在内的其他经济体为美国的复苏来买一部分单。

与此同时，欧洲的主权债务危机也在不断蔓延，日本大地震后经济也遭遇困难，这三大经济体占到世界经济的三分之二，他们持续高失业率、高通胀、内需不振，肯定会对中国的出口带来负面影响。

当然，美欧日复苏乏力的现状，对中国的通胀会带来两方面影响。从短期看，发达经济体经济疲软，导致全球大宗商品价格走低，可能会

让中国经济面临的通胀压力有所减缓；从中期看，因为大宗商品以美元计价，美元的不断贬值，又会让大宗商品价格走高，增加中国的输入性通胀压力。

张晓强说，欧债和美债危机的持续发展，对世界经济造成了很大影响，最近几天全球股市就发生了大幅震荡。这些问题的产生源于为应对2008年国际金融危机，世界各国都实施了积极的财政政策和宽松的货币政策，经过这几年的积累，这些国家

的财政政策已经快到极限了，现在必须缩减财政赤字，这就给当下的世界经济发展带来了很大的挑战。

关于对中国的影响，他说，从今年全年来看，年初预计的经济增长目标是8%，上半年GDP增长9.6%，总体判断是向着宏观调控的预期目标推进，说明中国更加重视宏观经济的质量和效益。目前经济速度有所降低，但总体是健康的，不用担心中国经济增长会出现大幅回落，出现“硬着陆”。 据新华社北京8月11日电

大公国际被指与铁道部来往多

经大公国际综合评定，铁道部的长期信用评级为AAA级。

“大公国际和铁道部有比较多的业务往来。”接受记者采访的多家评级机构负责人均表示，“这个业务不是我们做的，我们也就并不适合发表看法。”

对此，大公国际评级部总监刚猛对媒体回应称，“之所以给铁道部AAA评级，是因为在我们看来，铁道部并非独立的法人。铁道部是国家机关，又是企业法人，这种双重身份表明，铁道部发行的债有中央财政隐形担保，属于广义的国家负债的一部分。”

“按照当前铁道部政企不分的政治体制，以及潜在的财务兜底偿还能力，给予AAA级别过于乐观。”中投顾问交通行业研究员蔡建明向记者表示。

据《每日经济新闻》

美债危机“逼”人民币值钱

首破6.4,人民币对美元汇率进入“6.3时代”

在美联储重申维持低利率政策不变、欧美金融市场深幅动荡之际，近期人民币对美元汇率出现剧烈调升，11日人民币对美元汇率中间价更是首次突破6.40关口，创出汇改以来新高。

值得注意的是，近期以来，人民币对美元汇率升值步伐明显加快。周一以来的四个交易日里，人民币对美元汇率中间价已累计跳升314个基点。而自去年6月19日重启汇改以来，人民币对美元汇率累计升值达6.7%。

“短期看人民币升值主要受7月份贸易数据影响。”对外经贸大学金融学院院长丁志杰指出。海关总署日前公布的数据显示，7月份我国贸易顺差突破300亿美元，达到30个月高点，明显高于市场预期。

此外，丁志杰认为，人民币对美元连续升值符合当前我国经济的基本面。“在主要经济体经济复苏放缓、近期欧美主权债务危机加剧的情况下，中国经济依然保持了较快增长速度，这是人民币走出连续跳升行情的宏观背景。”丁志杰称。

中国社科院世经所国际金融室副主任张明认为，近期国际市场虽动荡加剧，但我国汇改仍要“以我为主”，盯紧经济结构调整的大方向不动摇。

“我们不应该再回到‘危机一发生就将人民币重新盯住美元’



的老路上。毕竟本次美债信用等级下调事件已经迫使我们开始反思‘通过积累外汇储备维持人民币汇率稳定’这一传统模式。”张明说。

“汇率升值不是治理通胀的专用工具，但在目前国际背景下，确实有助于抑制和缓解通胀，尤其是输入型通胀。”丁志杰认为，人民币汇率升值后出口企业一般会通过调价转移

部分压力，在出口国和进口国之间分摊大宗商品价格上涨的成本，在一定程度上抑制了某些国家为所欲为的量化宽松货币政策行为。

种种迹象表明，在国际金融市场持续动荡的背景下，今后汇率政策工具将在我国诸多货币政策工具中，扮演着日益重要的作用。

“我们注意到央行最近提及

货币政策顺序依次是利率、汇率、公开市场，存款准备金率。”国泰君安总经济师李迅雷表示。

“国际市场的变化让人民币汇率加快调整的时间窗口进一步提前。”丁志杰也认为，在全球金融市场动荡的情况下，国际投资者自顾不暇，此时人民币汇率政策有所动作，则可避免套利投机性资本的干扰。

据新华社北京8月11日电

人民币对美元汇率持续走高。新华社发

人民币升值加快 1/3中小外贸企业或陷不正常状态

“前几天人民币对美元还在6.43左右徘徊，今天就突破6.4了。2到3天内就差3分钱，许多外贸企业是不敢接单的。如果说哀鸿一片可能夸张了点，但我估计国内三分之一中小型外贸企业的运营都会在人民币汇率大幅走高的情况下陷入不正常的状态。”丝绸之路集团董事长兼高级经济师凌芳说道，“中国现在咬咬牙，把GDP增速降下来，注重提高经济增长的质量，势必将以一大批中小企业优胜劣汰为代价。”

安邦咨询研究员预计，人民币升值速度加快对出口的影响，将在下半年逐渐显现。 据新华社



2011齐鲁秋季汽车展示交易会
时间：2011年8月8-11日
地点：济南国际会展中心（原齐鲁国际会展中心）
协办单位：山东汽车行业协会、山东汽车经销商协会、山东汽车改装协会
咨询电话：0531-81198282
官方网站：www.sdcarshow.com

一、山东省政府... 二、山东省政府... 三、山东省政府... 四、山东省政府... 五、山东省政府... 六、山东省政府... 七、山东省政府... 八、山东省政府... 九、山东省政府... 十、山东省政府... 十一、山东省政府... 十二、山东省政府... 十三、山东省政府... 十四、山东省政府... 十五、山东省政府... 十六、山东省政府... 十七、山东省政府... 十八、山东省政府... 十九、山东省政府... 二十、山东省政府... 二十一、山东省政府... 二十二、山东省政府... 二十三、山东省政府... 二十四、山东省政府... 二十五、山东省政府... 二十六、山东省政府... 二十七、山东省政府... 二十八、山东省政府... 二十九、山东省政府... 三十、山东省政府...